

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4.50 pengő.

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 93.

Szentes, 1932 május 18

Szerda

V. évfolyam 110 szám

Az ország atyja

A költségvetés általános vitája a tervbevett időre befejeződött. Meg kell állapítanunk, hogy számos, nivósnak nevezhető felszólalás hangzott el, melyek nem a politikai élet kiélezését, hanem az idők követelményeihez mért gazdasági kibontakozási célokat szolgálták. Azon ezuttal sem esodálkoztunk, hogy különösen a szélsőséges oldalokról a költségvetési vitát is felhasználták arra, hogy parázs per-patvart támasztva, olyan politikai anyagot teregesse ki, amelyik alkalmas ugyan az idegek felkorbácsolására, de semmiesetre sem stilos ahhoz a nagy erőfeszítéshez, amelyet ma pártkülönbség nélkül tenni kell a bjaok orvoslása érdekében. Az általános vita koronája gróf Károlyi Gyula miniszterelnök záróbeszéde volt, melyben reflektált a különböző pártok részéről elhangzott beszédekre. Egyben összefoglalta a kormány programját, — mellyel a költségvetés keretén belül továbbra is intézni kívánja az ország ügyeit. A miniszterelnök beszéde után, egy örvendetes észleletünkről kell számot adni. Minden felszólalás után olyan pszichológiai hatás alá kerülünk, amelyik nagyon hasonlatos ahhoz az érzéshez, amikor a gondos, puritán becsületességben s tisztes jószándékban élő családapa tesz intézkedéseket környezetében. Károlyi Gyula nemcsak kormányelnöki mivoltánál fogva, de pusztán személye alapján is úgy jelenik meg előttünk, mint országunk atyja. Minden szavából kicsendül a jószándék, a lelkesítő becsületesség, a megnyugtató türelem s a fáradságtalanul gondos férfiú. Joggal állítjuk, hogy ebben a nagy világrengésben, amelybe országunk gazdasági helyzete belékerült, vezető pozíciójában történt elhelyezkedése, — küldetészerű volt. Az ellenzék részéről állandóan programokat rekrimínáltak tőle, s nem vették észre, vagy nem akarták tudni, hogy ugyanakkor gróf Károlyi Gyula, ha nem is rótt te-le papirlapokat ives terjedelmekben programokkal, — minden cselekedetében tervszerű megalapozottsággal dolgozott nem egy párt, nem bolygó frakciók, hanem az ország életprogramján. Csak így lehetett elérni, hogy bár nagy erőfeszítések árán s keserves sebek ejtésével, de sikerült országunk költségvetését olyan keretben megállapítani, mellyel tartani lehet a gépezetet. Ennek a célnak érdekében történtek kormányintézkedések, melyek súlyos áldozatokat követeltek minden társadalmi osztálytól. Jól emlékezünk arra, hogy amikor gróf Károlyi Gyula átvette hivatalát, ezt mondta: olyan idők következnek el, melyekben nem marad egyetlen tagja sem a nemzetnek, melytől áldozathozatalt ne kívánna a haza. A tisztviselő-társadalom tradícióinak megfelelően fájo szívvel ugyan, de nyugalommal vállalta a terheknek ráeső részét. Közben érzékeny sebek ejtettek ugyan e társadalmi rétegen, de még mindig jobb helyzetben van, a mérsékelt fizetés birtokában, mintha az állam az infláció veszedelméhez lett volna kénytelen folyamodni s szembe találtak volna magunkat azokkal az időkkel, amikor adott ugyan az állam nagy fizetést, de nem volt benne köszönet, mert a ma felvett milliók értéke, holnap már nagyon kérdéses volt. Tehát nem nevezhető-e bölcs programvéghajtásnak az a tény, hogy sikerült minden veszedelem között pengőnk stabilitását biztosítani. Az a 806millió költségvetés, melyet most általánosságban megszavazott a parlament, minden reményünk szerint befolyik az adózó polgárságtól. Előrelátó pénzügyminiszterünk azonban nagyon helyes megoldást talált a kiadások minden eshetőségére, amikor bizonyos mennyiségű kincstárjegy kibocsájtásával az átmeneti jellegű kisebb belső kölcsön felvételére tett intézkedést. Államháztartásunk rendje tehát biztosítva van. Ha a Károlyi kormány semmi egyebet programjába nem vett volna, máris a leg-

nagyobb cselekedte ezáltal, amit ezekben az időkben a kormánytól várni lehetett. — Gróf Károlyi Gyula elévülhetlen érdeme lesz, hogy azokban a nehéz napokban puritán személyének bizalmatkozó erejével biztosítani tudta a belpolitikai s a belső gazdasági élet zavartalan folyását, mellyel megalapozta nemzetünk további előrehaladását. Annál nagyobb ez az eredmény, ha hozzászámítjuk, hogy szélső politikai oldalokról éppen elég gáncsvetés kísérte jószándékában s történtek ezek az akadékoskodások pusztán —

pártpolitikai célokból, szem elől tévesztve, vagy felejtve a nemzet nagy egyetemes érdekeit, melyeknek azonban olyan támasztékok állanak rendelkezésére, melyek sziklaszilárdan védelmet tudtak nyújtani a legerősebb politikai támadásokkal szemben is. Ezt a védelmi bázist, mely egyben az alkotó munka egyik legfőbb biztosítója is, abban a kormányzópártban jelöljük meg, amelyik minden ugrasztás, inszinuáció s porlasztási törekvés ellenére is egységes a szó legbiztosabb értelmében.

Kedvezően állnak a vetések

A földművelésügyi minisztérium legújabb jelentése

A földművelésügyi minisztérium most adta ki legújabb jelentését a vetések állásáról és a mezőgazdaság állapotáról. Az őszi buza fejlődése a jelenlegi esős időt megelőző száraz hideg időjárás következtében lassu. A hosszú tél okozta visszamaradást, fagykárokat a bekövetkező kedvező időjárásra kiheverheti. Szárba indult s a korai vetésű elég jól bokrosodik, a késői azonban a legtöbb vidéken alacsony és ritka. Helyenként rovarkár kis mértékben észlelhető. A tavaszi buza jól kelt és kielégítően fejlődik, de a múlt évekhez viszonyítva a késői kítavaszkodás miatt keveset vetettek. Az őszi rozs sok helyen már kalászat hozza. Fejlődésben különösen a késői vetésű rozs általában visszamaradt. A szenvedett téli fagykárokat kedvező időjárás helyrehozhatja. Tavaszi rozsot a késői kítavaszkodás miatt keveset vetettek. Az elvetett elég jól kelt és szépen fejlődik. Az őszi árpavetések általában gyengék és visszamaradtak. A korán vetett tavaszi árpa jól és egyenletesen kelt és szépen fejlődik. A

késői vetések jól keltek, de fejlődésükben visszamaradtak. A zabvetések jól keltek és szépen fejlődnek. A tengerit még helyenként vetik. A korán vetett most kel. A burgonya ültetését nagyobb részt elvégezték. A korai ültetések most vannak kelőben. A mesterséges takarmányok közül a lóhere és a lucerna a téli fagy következtében sokat szenvedett, erősen megritkult és fejlődésben visszamaradt. Az új vetések jól kelnek és fejlődnek. A rétek a tartós hideg miatt igen nehezen indulnak fejlődésnek. A fű általában még alacsony. A mélyebb fekvésű rétek még víz alatt vannak. A legelők fűnövése szintén csak lassan indult meg. A takarmányhiány miatt azonban a jószágot sok vidéken már is kihajtják, dacára annak, hogy táplálékot a legelők nem nyújtanak eleget. A gyümölcsfák közül a koraiak a kedvező időjárásban már jól elvirágoztak, a későiek most virágoznak. Sok helyütt hernyó és cse-rebogár okoz kisebb nagyobb károkat. A szép terméskilátásokat több helyen a jégeső csökkentette.

Szentes is részt kér magának a magyar könyvnapból

Az első napon csak a rendes vásárlók jelentkeztek

Több év óta minden május közepén megrendezik Magyarországon német miatára a könyvnapokat. Az idén, mint az egész országban mindenütt kedden, szerdán, csütörtökön lesz e héten a könyvnap, amikor a szentesi könyvke-

reskedők ugyszólván potomáron dobják a piacra a magyar írók munkáit és a közönség hihetetlenül olesó áron juthat könyvhöz. A helybeli Untermüller-cég a Szentesi Takarékpénztár Petőfi-utcai üzlethelyiségében egész könyvkiáll-

tással várja a vásárlóközönséget és átlagosan 80 százalékos engedményt adnak a könyvek árából.

Volt alkalmunk beszélgetést folytatni a könyvek forgalmára vonatkozólag s a következő választ kaptuk:

— Sajnos napok mulnak el nálunk éveken keresztül és egyetlen könyvet sem vesznek meg. Ha akad ma könyvvásárló, azok azoknak a sorából kerülnek ki, akiket évtizeddel ezelőtt is, mint lelkes könyvbarátokat ismertek a könyvkereskedők.

Tegnap már volt némi érdeklődés különösen nagy szeretettel fogadta a közönség Komáromi János „Hé, kozákok“, továbbá Zilahy Lajos „Két fogoly“ című könyvét, továbbá Arany János balladáit, amelyből közel negyven darabot előjegyzett az olvasóközönség.

A helybeli könyvkereskedőknél, de különösen a takaréki épületben levő ideiglenes üzletben rengeteg sok és olcsó könyv van, amelyeknek ára természetesen, hogy a könyvnap lezajlása után visszatér az eredeti árhoz.

Tarthatatlanná tette a kommunista gazdálkodást az orosz parasztság ellenszegülése

A szovjet kormány egy Molotoff és Stalin által aláírt rendeletben további fontos engedményeket tett a parasztságnak, amennyiben a baromrekvirálást ez év hátralevő részére hétszázötvenhatezer tonnára szállítja le. Azok a parasztek, akik eleget tettek beszállítási kötele-

zettségüknek, minden korlátozás nélkül ölhetnek vágó állatokat és a magánkereskedelem útján eladhatják a húst. Ez az intézkedés is, mint a napokban kiadott természetrendelet, a parasztság forrongását van hivatva csillapítani.

Török János cipész

üzletét a Nagy Ferenc házból áthelyezte a Bocskay utca 18 szám alá. Kéri a tisztelt rendelőt, hogy elismert cégét pártolni sziveskedjenek

Ausztria nem bírja tovább a Népszövetség meddő huzavonáját

Az osztrák kormány a Népszövetség főtitkárához jegyzéket intézett és ebben közölte, hogy Ausztria helyzete nem engedi meg, hogy

nálátlanul és ezért közvetlen kereskedelmi tárgyalásokba kezd a dunai államokkal és más államokkal is.

Legujabban a szomszédok egymást lopással szeretik gyanúsítani

Két ügyet szüntetett meg ma a bíróság

Ma délelőtt tárgyalta dr. Szabó Gyula járásbíró két szomszédos földtulajdonosnak egymással szemben keletkezett rágalmazási ügyét s mindkét ügy hosszas felvilágosító beszéd után békességesen és az ügyvédi költségek kölcsönös viselésével végződött.

Gyovai Mihályné midszenti asszony állítólag azzal vádolta meg szomszédját, Balázs Józsefet és annak feleségét, továbbá gazdasági cselédjét, hogy azok együttes erővel rendszeresen lopkodják a szénáját, aprójóságjait.

A tárgyalás során kitént, hogy tulajdonképpen mi a hátere a rágalmazásnak.

Gyovaiék és Balázsék között hosszadalmas birtokháborítási per volt folyamatban, amely azzal végződött, hogy a bíróság Gyovaiékot arra kötelezte, hogy Balázsékna egy bizonyos mennyiségű szénát adjanak át, mivel az előbbiek önhatalmulag megváltoztatták a föl-

dek között elvonuló mesgyét és az utóbbiak földjéről is betakarították a szénát.

Sikerült kölcsönösen megértetni a felekkel, — de a tanuvalomások is igen gyengék voltak — azt, hogy ilyen aprólékos ügygel nem lehet a bíróság idejét igénybe venni s így a felek megegyezve a költségek vállalása mellett megbékéltek.

A másik ügyben Vince György és Olaj K. István juhászok állottak egymással perben, ugyanis állítólag az utóbbi azzal gyanúsította meg az előbbi, hogy az libáit befogta.

A terhelt előadta a védekezése során, hogy ő soha egy szóval sem gyanúsította meg Vincét, csak annyit mondott neki, hogy a szomszédok beszélnek, hogy Vincének szokása befogni a más libáit.

Hosszadalmas vita indult meg a felek között, Olaj K. István a való-

diságot akarta bizonyítani mindenáron, hogy nem ő találta ki a gyanúsítást, hanem hallották, hogy Vinczék be fogják a libákat, sőt még egy alkalommal ő volt az, aki a befogott libákat Vincénétől elhozta.

Tanút is nevezett meg nyomban, a jövődó tanujáról azonban kitént, hogy az nem lehet elfogulatlan, mert alig pár héttel ezelőtt ásóval vágta ketté Vincze jobb lábát.

Az előállított egyetlen tanu nagy bőbeszédűségéből csak annyi tünt ki, hogy ő tulajdonképpen semmit sem hallott, csak annyit látott, hogy egy alkalommal a felek között valami vitakozás lehetett, de hogy miről, arról neki sejtélmé sincs.

Hatalmas közönség jelenlétében zajlott le az Ifjusági Vöröskereszt jubiláris előadása

Pünkösöd vasárnapján ünnepelte az Ifjusági Vöröskereszt fennállásának tizesztendő jubileumát. Ez a leányifjuság körében oly nemes hivatást teljesítő egyesülés minden tekintetben megérdemelte azt a hatalmas érdeklődést, amelyet a vasárnapi ünnepség a társadalom minden köréből kiváltott. Ennek a jubileumnak hatalmas jelentősége annak az áldozatos lelkű nevelőnek, — működéséhez fűződik, akiről lehetetlenség meg nem emlékezni, amikor ez az egyesület ehhez a jubiláris évfordulóhoz érkezett.

Istváncsics Mária igazgatónő az, aki ezt az egyesületet a szentesi leányifjuság körében megteremtette, tanítványai körében megszervezvén, tíz éven keresztül vezetett kiváló energiájának minden készségével és eredményes alkotásaival. Amikor végigtekintettünk a régi és a mostani növendékeinek nagy galériáján és amikor egy kiválóan sikerült előadás keretében láttuk az igazán művészi teljesítményüket, amit részben a Vöröskereszt programjának ismertetése során, másfelől pedig művészi számokkal kapcsolatban bemutattak, lájón kellett látnunk a magasabb körök megfélekedését Istváncsics Mária érdemeiről, akiknek számára e jubileumi alkalommal talán mégis csak kijárt volna vöröskeresztes kitüntetés.

A jubileumi ünnepség délután fél négy órakor kezdődött a polgári leányiskolában az Ifjusági Vöröskereszt egyesület díszközgyűlésével. Az énekkar által előadott Hymnus után Palasovszky Béla prólogját szavaltta nagy hatással Csák Mária IV. o. növendék. Ezután Tolesvay Nagy Géza igazgató mondott magas szárnyalású üdvözlő beszédet, majd felolvasták dr. Koltay Alajos főigazgató meleghangú táviratát, ezután dr. Söröss Miklósné országos titkár méltatta a szentesi Ifjusági Vöröskereszt működését, akinek beszéde után Havas Zsuzsa olvasta fel az egyesület tíz éves beszámolóját. A mindvégig ünnepies hangulatban folyó közgyűlés a kitüntetések átadásával ért véget.

Este fél nyolckor a színházteremben teljesen zsúfolt ház előtt folyt le a díszelőadás. A conferancier szerepét Szántó Erzsébet volt növendék töltötte le, aki rendkívül ötletesen és talpraesett előadással szölt az egyes számok előtt.

A műsor első száma Palasovszky Bélának Istenért, hazánkért, felba-

1932 május hó 19-én a szentesi telegkönyvi hatóság hivatalos helyiségében délelőtt 9 órakor árverésre kerül **51 katasztrális hold és 552 négy szögöl derekegyházi szántó és ház P 50.825 kikiáltási árban.** Érdeklődni lehet Dr. Boncos Miklós ügyvédnél, vagy Dr. Varga Géza ügyvédnél Békéscsabán.

A bíróság a további eljárást azonnal szüntette meg, hogy mindegyik fél viseli a maga ügyvédjének a költségét. Mindkét fél igyekezett volna a másikra rányomni a költséget, azonban ez nem sikerült s látva ezt, a felek egyik ki jobbra, másik ki balra eltávoztak.

rátainkért című életképe volt, amelyben a polgári leányiskola növendékei propagandatív módon ismertették az Ifjusági Vöröskereszt egyesület céljait, működését, a kis szindarab egy élőképkel zárult.

Ezután következett a Juliska álma című egészségügyi vigjáték, amelynek főszerepét Böszörményi Márta alakította rendkívül kedvesen, meg kell említenünk még Gyurinovics Margit, Cseuz Pirokska, Kajdi Emilia, Szittner Borbála, Fränkl Erna és Prattser Magda nevét, akik mind nagyon kedvesen szerepeltek.

Ezután magyar nótákat adott elő nagy hatással Szép Margit tanítónő, majd rendkívül nagy hatást keltett Szobalány című monológjának előadásával Szolcsányi Rózsi, aki más-kép is Istváncsics Mária igazgatónő jobb keze a vöröskeresztes mozgalom irányításában s akinek igen nagy érdemei vannak, hogy ez a minden tekintetben kifogástalan előadás a város kulturális életének ezzel az előadással ilyen jelentős mo-

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Ez aztán az igazi siker!
Csütörtökön 6 és fél 9 órakor:

Őszi manőver

Két hétfőig telt házak

Állandó kacsagása mellett ment a Kamarában.

Főszerepben: Paul Hörbiger, Fritz Kampers, Lucie Englisch és Claire Rommer

Bomba siker.

Magyar Revü:

Rubinstein Erna hegedűszólo

Fusivara japán kamaranékes éneke

Békeffy László politikai konferansza

Híradó

Előadások: 6 órakor mérsékelt, fél 9 órakor rendes helyárak.

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készszen

bizalommal forduljon
Melnár Sándor
divatcipeszhez
Kossuth-utca 15. Tary-ház.

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnai

készíttessen, Kossuth-utca,
Dobrai-ház,

özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

mentuma lett.

Szünet után egy nagyon kedves vigjáték volt a műsor, amelyben a következők jeleskedtek: Józsa Irén, Horváth Etelka, Leány Mária, Bakálovich Teodóra, Dunaháti M. Margit, Borsos Sz. Margit, Tóth Mária, Murvai Mária, Szőke Margit, Széll Mihály és Gyarmati Sándor.

Az előadás fénypontja volt Peczárszki Katának nagyszerű Pantomimje, amelyet nagy hatás kísért. Ez a kiváló táncművész nő rövidesen a város büszkesége lesz, aki művészetével csakhamar meg fogja hódítani nemcsak városának műértő közönségét, de hihetetlen az ország más részein is maradó érdemeiket fog szerepeltetni a szentesi névnek. Ebben a Pantomimban, amely három részből állt, jobbnál jobb alakításokat nyújtottak a pástorleány szerepében Peczárszki Kató, Gerendi Ilona, mint tündérkirálynő, a cigányleány szerepében Zsidó Eszter, továbbá Pauli Margit, Kürti Sz. Lidia, Fodor Margit, Mlináricsik Margit, Pauli Ilona, Cibola Mária, Fica Margit, Sirokman Margit, Komendát Jolán, Lakos Borbála, Vass Mária, Lakos Lidia, Kovács Mihály és Csucs László. A Pantomim egyes

fázisain Peczárszki Katának szólótáncai szerepeltek a közönség állandó elragadtatása kíséretében.

Ezután Pauli Mária üdvözölte az anyákat, amely számnak keretében egy rendkívül ötletesen összeállított élőkép szemléltette az ő mondani-valóit.

Meg kell emlékeznünk a kitűnő rendezőgárdáról, amely Istváncsics Mária igazgatónő hivatott irányításával mellett a legbájosabb leányokból állott, akiknek neveit a következőkben örökítjük meg az emlékezet számára: Szolcsányi Rózi, Pauli Mária, Horváth Etelka, Murvai Mária, Szép Margit és Négyesi Mária.

Az Ifjúsági Vöröskereszt kiváló eredményes működését igazolja a közönség lelkesedése és az a rengeteg virág, amely a szereplőknek jutott elismerésül és az a működés, amely ezt a fiatal leánytelkekre oly kialakító hatásokat eredményező intézményt a polgári leányiskolában az ifjúsági nevelés, de főleg az életre és anyává nevelés hatalmas eszközévé tette.

Kívánunk nekik sok ilyen jubileumot, sok ilyen ünnepi évfordulót!

Felavatták az ötös honvédegyalozezred emlékművét

A bajtársi tisztelet, kegyelet és hála lerovás imponáló példája zajlott pünkösdi hétfőjén a volt ötödik honvédegyalozezred emlékmű felavazási ünnepségén.

Az ünnepség fényét hatalmas mértékben emelte az, hogy József királyi herceg személyesen megjelent és ünnepi beszédet mondott.

Pünkösdi hétfőjén a honvédtér tábort szentmise volt.

Az emlékmű felavazása 11 órakor kezdődött, az ünnepi beszédet Furbás Oszkár főreáliskolai igazgató mondotta, aki ismertette az ezred háborús életét is, hosszabb beszédében.

Ezután történt az emlékmű felavazása.

Az emlékmű egy harci jelenetet ábrázol és fölötté a következő felirás olvasható:

"A m. kir. volt V. honvédegyalozezred és annak tábort alakulása a

a világháború elesett hősi halottjait emlékére. 1914—18."

Lent a mű baloldalián fel van sorolva: 5, 301, 302, honvédegyalozezred, 5 népfelkelők, 3 menetszázad, 300, 305, 306, honvédegyalozezred. Jobboldalt viszont azok a helyiségek, ahol a nevezetes harcok lejátszódtak.

Ezek után Glatfelder Gyula dr. megyéspüspök szentelte meg az emléket, majd József királyi herceg tartotta meg ünnepi beszédét:

— Itt — fejezte be beszédét a királyi herceg — közel a trianoni határhoz azon fenséges ima fakad lelkünkben, hogy az Uristen áldja meg e vidék minden gyermekét és Szeged város és vidéke megegyezzen Magyarország közepén annak szíve leheszen.

Szentest igen szép számu küldöttség képviselte az emlékmű felavazásán.

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73, 62, 50, 30, 15, 10. — **Királyságon:** 60, 42, 40, 32, 10, 7. — **Macsaháton:** — 100, 63, 60, 51, 30, 20, 10. — **Ristóknán:** 120, 100, 32, 6, 4, 3. — **Dónáton:** 18, 30, 5. — **Lapostón:** 47, 20. — **Alsórcéten:** 14, 5, 6, 3. — **Zalótán:** 120, 65, 32. — **Derekegyházaudalán:** 30 és 5 holdas tanyaföldek és házföldek. Nagynyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy árt, mint magánházak 600 pengőtől 1500 pengőig. Bővebbet:

Piti Pál ingatlaniroda

Szentes, Kossuth-utca 16 szám.

Érdeklődni bármikor — Gyakodjunk a zugügyünkötől!

Furkós bottal verte össze egy gazdasági cseléd a feleségénél alkalmatlankodó legényt

Szombat este a veresegyházi hátról beszállították a kórházba Szabó József gazdasági kocist felütően súlyos sérülésekkel.

A kórházi gondnokság híradása alapján rendőri bizottság szállt ki a helyszínre s Szabó József sérüléseivel kapcsolatban már eddig a következőket tudták kideríteni, amint azt a sérült ember jegyzőkönyvébe mondotta:

— Már régóta szemmel tartom egyik gazdasági cselédársam fiatal feleségét, aki azonban az érzelmeimet egyáltalában nem viszonzta.

Szombat este a kora alkonyi órákban cselédársam biciklire kapott és a város irányában eltávozott.

— Én abban a hitben voltam, hogy hazajött a városba, ezen felbátorodtam s az est lezálltával zörgetni kezdtem az asszony ajtaján, aki azonban hallani sem akart róla, hogy beeressem. Amint zörgettem, közben észrevettem, hogy valaki nesztelenül a bítam megékerül és teljes erővel egy vastag furkós fával reám sújtott, ugyannyira, hogy én ott az ajtó előtt összeestem, mire támadom, akiről

megtudtam, hogy cselédársam, tovább kezdett ütni, verni, olyannyira, hogy eszméletlenül maradtam és csak a kórházi ágyon jöttem magamhoz.

A rendőri nyomozás már eddig megállapította, hogy a veresegyházi cseléd már régóta nem nézte jószemmel a felesége körül settenkedő fiatalembert és elhatározta, hogy véget vet a kellemetlenségnek.

Szombaton délután egyik szomszédbeli tanyában biciklit kért kölcsön, azzal a város felé indult, hogy ezáltal azt a látszatot keltse, hogy huzamosabb időre eltávozik a tanyából. Ehelyett azonban pár száz lépés távolságról visszatért, a biciklit kint hagyta az egyik szénakazal mögött, míg ő maga a szalmakazalban huzta meg magát, magához véve egy jó alapos furkós-

botot, — azzal, hogy amint a legelső alkalom kinálkozik, lecsap a kellemetlenkedő fiatalemberre.

És itt az előadások, illetőleg a valóságok egyeznek is, mert amint kitűnt, a fiatalember alig néhány percig zörgetett, amikor véresen terült el a konyha küszöbe előtt.

Az asszony férje egyáltalában nem is vette tagadásba, hogy ő volt a bántalmazó, azonban jogos felindulásával védekezik.

Most ami a legérdekesebb: Szabó József kijelentette, hogy nem kívánja helybenhagyójának megbüntetését, a rendőrség azonban nem veszi ilyen könnyen a dolgot, mert amennyiben Szabó felgyógyulása 8 napon túl terjedne, a veresegyházi gazdasági cseléd ellen megindítják a bűnvádi eljárást súlyos testisértés vétsége, esetleg a helyzet alakulásához viszonyítva — büntette címen.

Ismét ismeretlen hullát találtak a külhatárban

A szentesi rendőrség és a szegvári csendőrség nyomoznak a személyazonosság megállapítása érdekében

Már több, mint másfél hónap óta megfigyelhetetlen rejtélybe burkolózott annak az egyéneknek a személyazonossága, akit a csongrádi motoros halálra gázolt és az elgázolt egyént anélkül, hogy kilétét meg lehetett volna állapítani örök nyugvó helyén, a hékédi temetőben elföldelték.

A rendőrség az eset óta fáradságot nem ismerve nyomoz, most pár nap óta ismét kapott egy másik rejtélyes esetet, amelynek a kinyomozása nem könnyű feladatok közé tartozik.

A szegvári csendőrség még 14-én pünkösdi szombatján este értesítette telefon útján a szentesi rendőrség ügyeletét, hogy a Szegvár—derekégyházi úton az ut szentesi

határába eső részén egy 35 éves öszes haju férfi hulláját találták meg a járókelők. A hulla szürke kabátjának általában ruháinak zsebében semmi irást nem találtak, ugyszólván csak egyetlen egy nyom a Csurai-féle (Tóth József utcai) fekete posztókalap, amelyet a hulla mellett találtak.

A talált hullát a csendőrség intézkedésére beszállították a szegvári községi temető hullaházába.

A szentesi rendőrkapitányság és a szegvári csendőrség ezután is felhívja azokat, akik esetleg tudnak valami felvilágosítást adni a talált hullával kapcsolatban, hogy adataikat jelentsék be akár az előbbi, akár az utóbbi helyen.

Megölték a japán miniszterelnököt

Borzalmas vérfürdőt rendezett pünkösdi vasárnapján Tokióban egy politikai maffia: két revolverlövésrel megölték a japán miniszterelnököt s egyidejűleg több magasrangú politikus ellen bombamerényletet követtek el.

Inokai miniszterelnök vasárnap tárgyalást folytatott a miniszterelnöki palotában, miközben a ház földszintjéről revolverlövés hangzottak el.

Néhány pillanattal később tíz, állig felfegyverzett tiszt tört be a miniszterelnök szobájába, felsorakoztak a miniszterelnök és miniszter-társai előtt:

— Ne löjjetek rám, én meghalhatom kívánságaitokat! — Kiáltotta a miniszterelnök.

Az összeesküvők meglepetten összenéztek, majd a vezetőjük elkiáltotta magát:

— Löjjetek! — Kettő megragadta a miniszterelnököt, kilökték a

szoba közepére és ugyanekkor heten egyszerre beletörték.

A merénylők elmenekültek.

A súlyosan sérült miniszterelnököt próbálták vératömlesztéssel megmenteni s Inokai magához is tért és amire még a világtörténelemben példa nem volt, halálos ágyán elnökölt a minisztertanácsban.

A miniszterelnök tizenkét órai szenvedés után halt meg.

A merénylők pár órával tettük elkövetése után jelentkeztek.

Ugyanebben az időben több állami vezető ellen bombamerényletet követtek el.

Tokióban óriási a pánik.

A merényletet a „halott kéz" és a „fekete sárkányok"-nak nevezett politikai maffia tagjai követtek el, akik elégedetlenek a kormánnyal, főként a mandzsuriai hadjárattal és azt állítják, hogy a japán kormány korrupt és türi, hogy a pénzemberek kiszipolyozzák az országot.

Kerékpáros rendőr fogta el a tettenért tyuktolvajt

Az Élelmiszerkiviteli R. T. éjjeli őre tegnap reggel alig egy negyedórával négy óra előtt gyanús zajt vett észre, amely a telepudvari részének alsó részéből hallatszott.

Az éjjeli őr óvatosan megközelítette azt a helyet, honnan a zaj

hallatszott és sikerült elesipnie egy fiatalembert, aki a kezében levő zsákban 14 darab tyukkal akart eltávozni. Az őr elvette a teli zsákot, a fiatalember pedig megugrott.

Az éjjeli őr reggel hét óra tájban a Kossuth utcában jártában észre-

vette, hogy a korareggeli látogató jön vele szemközt, nyomban szól egyik közelben levő kerékpáros rendőrnek, aki utnak is indult, hogy a fiatal embert elfogja, az azonban eszeveszett futamodásnak eredt.

A rendőrnek sikerült utolérni a tolvajt, akit elő is állított s ekkor tünt ki ki, hogy a tolvaj Sziván Mihály 25 éves napszámossal azonos, aki ellen megindul az eljárás.

SPORT

Szak—Szte 5 : 5 (2 : 2)

Pünkösdi első napján a szolnoki Atlétikai Klub csapatát látta vendégül barátságos mérkőzésen az Szte. A nagy érdeklődéssel várt mérkőzést a borus időben is elég szép számu közönség nézte végig.

Kezdet után a vendégesapat — gyors egymásután veszélyes támadásokat vezet a szentesiek kapuja ellen és már a tizedik percben vezetéshöz jutnak. Nem sokkal utána azonban Urbán góljával kiegyenlít a Szte. Váltakozó mezőnyjáték folyik, míg a szolnokiak ismét vezetéshez jutnak, de a féldő előtt nem sokkal Szathmáry átkigyózik a Szak védelmén és gyönyörű góljával kiegyenlített.

Féldő után nagyobbára Szte főlény alakul ki, ennek ellenére mégis a szolnokiak rugnak gólt, de Szemerédi nemsokára egyenlít, majd ugyancsak ő második góljával megszerzi a Szte-nek a vezetést is és a Szak ellen megítél tizenegyesből Szathmáry rug még egy gólt. A Szte védelme, de kiváltképpen Bleier könnyelműsége miatt az utolsó ötpercben a szolnokiak két gólt rugnak és ezáltal eldöntetlenné tették a mérkőzés eredményét.

A szolnoki csapatnak különösen gyönyörű fejjátéka ejtette csodálkozásba a közönséget. A Szte-ből Cibola és Szathmáry voltak kifogástalan jók, míg a csapat többi tagja szürkén, sőt egy pár játékos nagyon rosszul szerepelt.

Szte—Gádorosi TK 7 : 3

Az Szte b. csapata Gádorosra rándult át pünkösdi első napján és szép győzelmet aratott a gádorosi csapat felett. A csapat legjobb embere Molnár Dezső volt.

54 kishold tanyás mucsiháti föld eladó értekezhetni vitéz dr Boncos Miklós ügyvédnél.

23 kishold tanyásföld Mucsiháton eladó értekezhetni vitéz dr Boncos Miklós ügyvédnél.

Fábiában a Holub malom mellett 13 kishold föld eladó értekezni lehet vitéz dr Boncos Miklós ügyvédnél.

Nagynomáson a kunszentmártoni és az Orosházi kövesut között 4 házföld egyenként is eladó. Értekezhetni vitéz dr Boncos Miklós ügyvédnél.

4 szobás urilakás minden mellékkeliséggel augusztus elsejétől kiadó a Kiss Zsigmond féle házban, Tóth József u. 3 szám alatt. Minden délelőtti megtekinthető. Egyéb felvilágosítást ad Ignác Istváné, Budapest, Greguss u. 7 sz. 2575.

Szépen butorozott külön bejárattal uccai szoba kiadó és ugyanott ebéd koszt 1 pengőért kapható Sáfány Mihály u. 32 sz. 2435.

Harmadik kerület Kátai-utca 4 számú háznak harmadrésze eladó, értekezni lehet Szent Anna-utca 4 szám alatt. 2502.

Az egyik cselédhelyező megfellebbezte azt a határozatot, amellyel eltiltották a piaci helyszerzést

A helybeli háztartási alkalmazottak egy hónappal ezelőtt — névalírással — panaszt tettek a polgármesternél, hogy a házi cseléd elhelyezők már a piacon is dolgoznak, ez pedig azért sem engedhető, mert igen nagy összegű közvetítési díjat számítanak, az a gazdasági cseléd, akinek nincs meg a közvetítési díjhoz szükséges pénze, az nem tud elhelyezéshez jutni.

A polgármester egy 1903-ban kelt szabályrendelet alapján írásos határozattal eltiltotta a cselédszerzőket attól, hogy üzleteiket kint a piacon is folytathassák és kötelez-

te őket arra, hogy mindegyik tartozik üzlethelyiséget tartani.

A polgármester határozata ellen Horváth Lászlóné fellebbezéssel élt és kérte a határozat hatályon kívül helyezését.

Horváthné elismeri a fellebbezésében, hogy nekik üzlethelyiséget kellene tartani, azonban erre teljesen képtelenek a mai felette nehéz gazdasági viszonyok között és egyidejűleg azt is kérte, hogy a polgármester engedje meg továbbra is, hogy üzleteket helyiségeiken kívül is köthessenek. A fellebbezéssel a városi közgyűlés foglalkozik.

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és külön italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferenc
a Casinó vendéglőse

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti főzsdén. Tiszavidéki buza 77-es 12:15 80-as 13:00. Takarmányárpa I. 16:00 16:25. Zab I. 19:50—20:50. Tengeri tiszavidéki 16:55—16:65.

Kiadó uri lakás. Sarkadi N. Antal utca 19 sz. házban a Jurenák Illés ezredes ur által bérelt uri lakás I. évi augusztus 1-re kiadó. Négy szoba, előszoba, fürdőszoba, teljes komfort. Értekezni lehet Untermylternél.

Közgazdaság

Mit nyújt Magyarország-nak a Tardieu terv, a közgazdaság nézőpontjából

Irta : X. X.

Végeredményben a helyes célkitűzés így precizírozható: nekünk mezőgazdaságilag és iparilag olyan termelési pozíciót kell biztosítani magunknak, hogy ennek alapján népiünk ipari szomszédainkéhoz hasonló kulturális és civilizációs feltételek mellett tudjon megélni.

Mi tehát csak olyan áldozatokat hozhatunk, amelyek közgazdaságilag helyesek, tehát valahol megint megtérülnek. Ez azt jenti:

1. nem hozhatunk áldozatokat a végtelenségig egy »elmaradt« mezőgazdasági termelésért, tehát követelnünk kell a mezőgazdasági termelésnek megszervezését és megjavítását, hogy az áldozat minél kisebb legyen.

2. jelenti azt, hogy az áldozat a »kiszirtok« javára hozassék meg, mert a jövő alakulása a kiszirtokok felé való fejlődés irányában fekszik és mert a kiszirtokosokkal szemben a multban sokat mulasztottunk, magukra hagytuk őket és így közvetlenül okai vagyunk annak, hogy nem tudtak a szükséges ütemben haladni, elmaradtak és irrígábilisak lettek. Ezzel szemben a nagy birtok testek sokkal nagyobb apparátussal és tőkével rendelkezettek, a fejlődéssel lépést tarthattak és nagyrészt tartottak is, amit bizonyítanak azok a nagy birtokok, amelyek a katasztrófális áresések dacára is, felszínen tud-

ták magukat tartani azért, hogy racionálisan termeltek, jókor ártértek a rentábilisabb termelvényekre, vagy a jó időkben szerzett vagyont más vállalkozásokba fektették.

Ha ilyen irányelvek vezetnek bennünket, akkor a jelenleg hozott áldozatok más uton, közgazdaságilag megfogják térülni. Reméljük, hogy a kiszirtokok mellett történt állásfoglalásunk nem ad okot félreértésekre és ha szükséges szívesen vállalkozunk a megindoklásra és azt hisszük, hogy nem lesz nehéz az 1867-es kiegyezés tapasztalatai alapján bizonyítanunk, hogy álláspontunk közgazdasági megalapozottsága mellett igazságos is.

Mit nyújt nekünk a Tardieu-terv? Ezen terv lényege az, hogy az agrárállamok és mi, mint agrár-exportállam mezőgazdasági terményeink kivételénél Ausztriában és Csehországban olyan előnyöket élvezünk — a mostaninál magasabb árak mellett — amelyeket a többi agrár-exportállamok nem élveznek és továbbá, hogy az ipari államok, tehát mi is, ipari exportunknál Romániában és Jugoszláviában olyan előnyökben részesültünk, amelyekben a többi iparállam nem részesül.

(Folytatjuk.)

Rádió-műsor

Szerda, május 18.

9.15. — A rádió házikvintettjének hangversenye.

Közben.

9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Gyallay Aladár és cigányzenekarának hangversenye.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, ételmeiszérarak, piaci árak, árfolyamhírek.

3.30. Morse-tanfolyam.

4.00. Vándor Iván novellái: 1.

Valaki állást keres, 2. Magyar költő 1800-ban. Felolvassa a szerző.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

5.00. „Titanic“. Lengyel Árpád dr előadása.

5.20. Hangverseny. Közreműködik Farnadi Edit (zongora), Darvas Ibolya (ének) és Angeli Gaston (ének). Zongorán kísér Polgár Tibor.

6.30. Olasz nyelvtanítás. (Gallerani Bonaventura.)

7.00. „A könyv“. Voinovich Géza előadása.

7.30. A Mándits-szalózenekar — hangversenye.

8.35. Színműelőadás a Studióból. „Azra“. Mese 3 felvonásban. Irta Szép Ernő. A kísérőzenét szerezte Lavolta Rezső. Rendező Odry Árpád.

Az I. felvonás után. Ügetőversenyeredmények. Az előadás után.

Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Majd. Radics Józka és cigányzenekarának hangversenye a Vadász-kürt-szállóból.

Közben.

11.00. — Vitéz Horváth Béla dr francianyelvű előadása.

Butorozott szoba kiadó Bocskay u. 4 szám alatt. 2518.

Eladó 90 és 30 holdas jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Partóm, puder, pipere cikkek óriási választékban kaphatók dr vitéz Várady László gyógyszerárában.

Eladó 4 szobás lakás évi törlesztésre is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Fábiáni földem eladó. Értekezni lehet vitéz Négyesi Imre mérnökkel.

Modern 4 szobás urilakás, fürdő, cselédszoba s mellékkeliségekkel május 1-től kiadó. Értekezni Tóth József-utca 2 szám alatt. 2504.

Eladó Külsőecseren 116 hold tanyásföld, fele szántó, fele jókaszáló. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó vagy bérbeadó Fábián 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelyiség. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

Lakodalmat, zsurokat jutányos áron vállalok Lehota Dezső primás. Érdeklődők Soós József vendéglőben (Kispiac) találhatnak.

2 szobás lakás minden mellékkeliséggel szabad jószágértéssel kiadó. Széchenyi utca 33. sz. értekezni Bagi tüztöltő őrmesternél, városháza.

A szeszfőzde a szeszfőzést megkezdte. Bejelentések a nagytrafikban.

Balog Mihálynak 40 hold föléje a fábiáni állomás közelében szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás Orosháza, Kelet u. 29. 2478.

Kátai-utca 8 szám alatt egy szobába konyhától álló kisebb lakás Szent György napjára kiadó. Értekezni a helyszínen.

Zendus babakintópor, ugy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Eladó Belsőecseren 150 hold jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Három koesi sárga föld olesón átadó Kossuth-utca 7.

Eladó a város mellett 200 holdas tanyásföld, apróbb részletekben parcellázva is. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: SZEDER FERENC

Nyomatott Az Alföldi Friss Ujság nyomdájában